

H 喜迎春节 保供稳价

我省各市县丰富旅游产品供给、加强旅游市场管理

假日活动迎春来 旅游违规“零容忍”

本报海口1月19日讯（记者罗霞）记者今天从2017年全省旅游工作会议暨春节假日旅游服务管理工作会议获悉，春节即将来临，我省正通过丰富假日旅游产品供给、加强旅游市场管理等，确保实现假日旅游工作的“安全、秩序、质量、效益”。春节期间各地将推出丰富多彩的迎新春活动，并将以“零容忍”态度，依法从重查处违法违规行为。

我省要求各地推出各具特色的度假旅游、家庭旅游、购物旅游、文化

旅游、乡村旅游、医疗旅游等假日旅游产品，以及游艇旅游、骑行旅游、民俗旅游、乡村旅游等新业态旅游项目，及时向社会推荐一批适合不同消费群体的旅游套餐和旅游线路；加大对违法违规行为的打击力度，以“零容忍”的态度，发现一起，查处一起，曝光一起，绝不姑息；进一步强化旅游安全管理；做好文明旅游宣传；进一步严格假日值班制度。

围绕春节假日旅游特点，海口策划推出第二届国际旅游岛三角梅花

展、“无霾暖冬·海口蓝深呼吸”春节旅游营销，联手“滴滴出行”及景区、酒店向中高端客户推送自由行促销产品；针对春节假日旅游市场开展为期一个月的综合整治行动，集中整治黑社、黑导、黑车、黑店，以及“不合理低价游”等。

三亚结合全域旅游创建，积极提升旅游公共服务供给能力。稳定春节“菜篮子”供应，建立蔬菜保供稳价机制，15种保价基本蔬菜实行明码标价；春节前正式通航“海上巴

士”，规范现有网约车，解决游客出行难问题；年味浓厚的新春节庆活动缤纷多彩，春节期间各大酒店、景区将推出迎新春特色活动，2017年赛季国际拳联世界拳击联赛（WSB）中国区首个主场赛事、第二届全国帆船青少年俱乐部联赛总决赛，2017海南（三亚）国际马拉松赛都将在三亚举行。

儋州春节前积极开展旅游宣传推介，推广“东坡文化体验之旅”精品旅游线路，抓好旅游安全工作，强化

旅游市场综合监管。

为强化旅游市场综合管理力度，1月16日琼海市全域旅游服务中心正式揭牌启用，琼海市旅游警察大队、旅游工商管理分局、旅游巡回法庭及市旅游综合整治领导小组办公室全部进驻全域旅游服务中心集中办公。同时琼海积极组织形式多样、特色鲜明、健康文明的旅游活动，做好自驾游、乡村民俗游、亲子游等个性化旅游活动的服务工作。

省政府检查春运及春节期间物价

确保春运安全 稳定节日物价

本报海口1月19日讯（记者计思佳）今天下午，省委常委、常务副省长毛超峰率省直有关部门、海口市政府相关负责人先后来到东环铁路海口东站、新海港客运站、海口火车站、海玻农贸市场、汽车客运海口西站、海垦路旺加旺超市等地检查春运和春节期间物价有关情况。

在东环铁路海口东站，毛超峰一行先后来到行包安检处、出站口、售票大厅等关键部位检查春运工作。在新海港客运站，毛超峰重点了解了运力保障、轮渡班次安排等相关情况，并对客运站的运营管理提出了更高的要求。在海口火车站，毛超峰专门询问了三亚海棠湾免税店和海口美兰机场免税店海口火车站提货点的运营情况，并与一名提货的旅客亲切交谈，了解提货便利程度、商品价格等相关情况。在汽车客运海口西站，毛超峰指出，海口西站是省内城际交通的重要枢

纽，也是连通我省与其他省份的重要节点，海汽集团要充分发挥自身优势，切实做好服务春运各项工作。

在海玻农贸市场和海垦路旺加旺超市，毛超峰一行详细了解了蔬菜、水果的进货渠道、销售情况和价格，并现场查看了蔬果农药残留监测有关设施，并向多位市民了解对今年物价情况的直观感受。接受询问的市民们认为今年蔬菜水果供应充足，价格稳定，在可承受范围内。

毛超峰强调，春运期间一定要加强安全第一的意识，加大对危险物品的查处力度，同时也要完善管理水平，提高站台港口的调度效率；要通过管好流通环节稳定菜价，鼓励社会资本参与农贸市场建设，同时工商、商务部门也要加强价格监管，避免出现因提高摊位费等原因导致菜价上涨情况；在电商发展迅猛的情况下，各大超市要多提供市民日常生活必需品。



海口叶菜春节期间每日供应410吨

记者从1月19日召开的春节期间海口蔬菜保供稳价现场会上获悉，截至目前，海口市共种植叶菜1.8万亩，春节期间预计每日供应市场410吨，其中供应海口市场300吨左右。

图为在海口市菜篮子大型农副产品批发市场，工作人员搬运新鲜蔬菜。 本报记者 郭萃/文 本报记者 袁琛/图

主编：林容宇 美编：张昕

砥砺前行 成就辉煌

海口国家高新区奖励纳税优秀企业全面推进人才队伍建设

2016年是海口国家高新区砥砺前行、取得重大突破、成就新辉煌的一年。面对经济下行带来的压力，高新区各类企业积极应对，实现了“十三五”开门红，经济发展稳中有进。2016年园区工业总产值201亿元，同比增长12.3%；固定资产投资51亿元，同比增长13.3%；9个省重点项目年度投资计划21.39亿元；招商引资额109亿元，园区新增注册企业648家，注册企业1400家。

海口国家高新区作为我省唯一的国家级高新技术产业开发区，下辖狮子岭工业园、海马工业园、药谷工业园、云龙产业园、海南国际创意港、美安生态科技新城等六个园区。六个园区按照专业化园区和综合产业新城的发展类型划分并同步推进建设。其中药谷工业园、狮子岭工业园、海马工业园、海南国际创意港和云龙产业园将建设成为专业化园区，分别重点引导制药产业、新能源汽车产业及零配件产业、文化创意产业和市区异地技改项目落户相应园区集聚发展；而美安科技新城则是体现绿色低碳发展理念的生态宜业新城区，将建成产业支撑有力、空间布局优化、各项功能完善、生态环境良好的“滨海创新高地、南国生态智谷”，打造良好生态特色更加鲜明的“海南新域中关村”。

近年来，高新区不断以优质的服务政策服务于园区企业，积极推动园区企业的创新活力，各项工作不断取得新成果。尤其在推动园区企业纳税、人



1月19日，海口国家高新区在药谷工业园召开2016年度纳税大户表彰会。

才队伍建设方面取得重大突破。最终经济指标实现快速增长。

推动企业税收 助力当地经济发展

2016年，在海口市政府的大力支持、海口国家高新区的指导下，全区各大企业主动适应经济发展新常态，积极参与市场竞争，不断创新管理，提升核心竞争力，依法履行纳税义务，为增强地方财力、促进经济社会发展作出了重要贡献，并涌现出一批诚信经营、依法纳税的优秀企业。

据统计，2016年高新区地方财政收入累计完成58019万元，同比增长24%。全年纳税额1000万元以上的企

业共22家，共纳税248421万元。其中，园区纳税十强企业完成纳税额228582万元，纳税大户增速前十名较去年同比增长81%，实现税收79780万元。

为表彰纳税优秀企业的突出贡

献，海口国家高新区在1月19日下午

举行的2016年度纳税大户表彰会上，

对全区纳税10强企业和纳税比例增

幅高的4家企业进行表彰奖励。

表彰会上，海口国家高新区党工委书记、管委会主任林一民表示，做好企业的效益提升工作是重中之重。

目前园区的企业在经济效益和产值上

参差不齐，有年产值几个亿的企业，也

有年产值三千万的企业，他希望通过

表彰大会的形式，让受表彰的企业能

以荣誉为责任，再接再厉，继续做出更新、更大的业绩。同时，园区各企业要以受表彰的典型为榜样，积极应对经济环境变化，努力创造更好的效益，取得更大的发展，为促进高新区、乃至全

省经济社会发展作出更大的贡献。

加大人才队伍建设 以人才促发展

一直以来，我省坚持实施人才强省战略，在《海南省中长期人才发展规划纲要（2010—2020年）》中提出，“人才资源优先开发，人才结构优先调整、人才资本优先积累，人才投入优先保证。”这是人才优先发展的具体体

现。同时，把人才发展建设情况列入各单位绩效考核的一项重要内容。各

单位应设立人才资源开发专项资金，

纳入财政预算体系，保障人才资源开

发重大项目的实施。

2015年3月，省政府办公厅印

《关于开展园区人才服务管理改革试

点工作的意见》，将海口国家高新区列

为海南省人才服务管理改革试点园

区。

作为海南专家人才数量聚集度

高、人才智力贡献率较大的人才高地，

海口国家高新区通过多种形式聚集了

众多高端人才。包括为人才进驻提

供物质保障，通过引进优质项目带动人

才引进。此外，不断注入新鲜血液，每

年高新区通过招聘优秀高校毕业生作为人才储备。

在1月19日下午举办的园区企

业家及高端人才迎春座谈会上，海口

国家高新区对10名专家型人才进行

春节慰问奖励。其中包括“千人计划”

专家3名、“万人计划”专家2名、以及

海口市特聘专家5名。

林一民表示，2016年园区各企业

和各类专家人才在防范自然风险、

抵御自然灾害以及安全生产当中作

出的巨大努力和卓越贡献大家有目共

睹。他希望，各位企业家和高级人才

们增强抱团发展的意识，集中技术

和智慧，共同将高新区打造成海南省的

“人才高地”。

专家代表献言献策 共同推动高新区发展

批周期，破解了项目落地难的难题，为我们至少节省了2—3个月的时间，大大降低了我们的财务成本！”碧桂园集团海南区域副总裁何晓镭激动地说。

首次入驻海口国家高新区的海南

海药股份有限公司有关负责人表示，“高新区在各方面的政策和环境上，都有着较大的吸引力，在入驻后，得到了高新区的重视和支持，海药将发挥自身的潜力，做得更好，为当地的经济发展做出企业应有的贡献”。

此外，皇隆制药、林安物流、海灵化药、英利集团等多家企业纷纷积极建言献策，并提出希望建立更加完善的配套设施来留住人才，比如人才公寓、交通设施、幼儿园学校等，让人才能就地安居乐业。

（本版撰文 容朝虹）

海口美兰机场 推出6项便民措施

本报海口1月19日讯（记者单晓岗）为做好春运客流应对，保障旅客顺畅出行，海口美兰机场特推出春运期间延长免费停车时间、增加2条快速接站通道等6项春运便民措施。

6项便民措施分别为：一、增设接站通道。美兰机场高架桥下增加2条快速接站通道，1条为旅游大巴快速接站通道，接站时间为15分钟；1条为社会小型车辆快速接站通道，接站时间为10分钟。二、增设旅游大巴停车位，美兰机场将在原美兰酒店区域增设旅游大巴停车位，实现停车场现场车辆分流。三、春运期间延长免费停车时间，将临时停车场免费停车时间由原来的15分钟延长至1小时。四、春节黄金周期间提供停车场免费体验活动。1月27日00:00—2月2日24:00，美兰机场将站前综合体停车场1800个停车位作为临时体验停车位，免收一切停车费，但禁止过夜车辆停放。五、免费摆渡车候车区增设便民饮水点。春运期间，美兰机场已加大免费摆渡车摆渡频次，每5分钟一班。六、特殊旅客可优先享受提前预约服务。

工商部门约谈 海口南北蔬菜市场开办者 抑制春节高菜价

本报海口1月19日讯（记者宗兆宣）海口市琼山区工商人员昨天集中走访了海口南北蔬菜批发市场和水果批发市场，对市场开办者和批发商户开展行政约谈，最大限度遏制垄断蔬菜价格扰乱市场现象。

在约谈会上，工商人员对市场开办者和商户提出5点要求：一是做好保供稳价工作。要求市场开办者积极了解市场供应情况，积极组织商户储备货源，确保春节期间的供应量，同时免费开放摊位给海口市周边市县菜农进场交易，平衡菜价；二是诚信经营，依法经营。严格执行明码标价，不得短斤缺两，不得出现欺客宰客现象，一经被发现和举报，工商部门将顶格处罚；三是积极处理消费纠纷。配合工商部门做好消费投诉处理工作，发现一起处理一起；四是做好安全生产工作。组织人员进行安全隐患排查，避免安全事故的发生；五是做好门前“三包”工作，严格按照“双创”标准做好门前和市场内的卫生清洁。

荣获“海口国家高新区2016年度纳税十强”企业

海南红塔卷烟有限责任公司

齐鲁制药(海南)有限公司

海南海灵化学制药有限公司

海南长安国际制药有限公司

海南椰岛酒业发展有限公司

海南皇隆制药股份有限公司

海南双成药业股份有限公司

海南华森实业公司

海南赞邦制药有限公司

海南通用康力制药有限公司

荣获“海口国家高新区2016年度税收增长突出贡献奖”企业

海南皇隆制药股份有限公司

齐鲁制药(海南)有限公司

海南椰岛酒业发展有限公司

海南华森实业公司

慰问专家名单:千人计划3名

海南芳绿源科技开发有限公司董事长 王伟伟

海口维瑅瑷生物研究院院长 吕亦晨

海南力合泰食品有限公司总经理 叶海涛

万人计划2名

齐鲁制药(海南)有限公司总经理 刘文民

海南拍拍看信息技术有限公司董事长 陈明发

海口市特聘专家5名

海南兰地高新科技有限公司总经理 王亦敏

海南思坦德生物科技股份有限公司董事长 韩金光

海南皇隆制药股份有限公司董事长 陈益智

海南祁樾生物基因科技有限公司董事长 谢祁阳

海南中化联合制药工业股份有限公司 魏雪纹



皇隆制药、齐鲁制药、椰岛酒业、华森实业等4家企业获“纳税增长突出贡献奖”奖金。

本报图片由海口国家高新区管委会提供